

Svar på interpellation - Regionen fast i en ond spiral kring läkarbristen

Besvaras av regionråd Fredrik Åberg-Jönsson (V)

Alexander Hägg (M) frågar:

- Har majoriteten någon plan för att komma till rätta med läkarbristen inom primärvården?
- Vad gör majoriteten för att uppmuntra läkarstudenter att genomföra sin AT- och ST-tjänstgöring i Gävleborg?
- Anser majoriteten att den nya hälsovalshandboken underlättar eller försvårar möjligheten för Region Gävleborg att rekrytera fler allmänläkarspecialister?

Svar:

Det pågår ett kontinuerligt rekryteringsarbete som är högt prioriterat i verksamheten. En egen återväxt av blivande specialister genom AT- och ST-läkare är central, där över 25 ST-tjänster omfördelats från slutenvård till primärvård de senaste tre åren.

Region Gävleborg har även en struktur på AT-tjänstgöringen som innebär att AT-läkaren alltid har en första placering och avslutar sin tjänstgöring inom primärvården.

Region Gävleborg har utökat antalet AT-platser. Beslut har även fattats om att inte begränsa antalet ST-tjänster i primärvård. På grund av den nationella bristen, på AT platser kommer samtliga regioner att behöva utöka. Inom RG pågår också detta arbete. Det verkliga antalet AT har varit och är högre i Region Gävleborg än befolkningsstorlek jämfört med de flesta andra regioner.

Gävleborg är en attraktiv region för AT-tjänstgöring med cirka 750 sökande som ska fördelas på 46 tillgängliga platser per år, och där Hälsingland hade högst betyg i landet för allmänmedicinplaceringen i SYLF:s (Sveriges yngre läkares förening) AT-ranking 2020. Platserna har alltid tillsatts och extra tagits in.

Tillgången på allmänläkare är begränsad i landet. Trots det har antalet distriktsläkare ökat i Region Gävleborg under pandemin.